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Foreningen Stairway Danmark ind-
kalder hermed medlemmer, venner 
og andre interesserede til sin årlige, 
ordinære generalforsamling søndag 
den 3. april 2011 kl. 13-15 i loka-
lerne hos:

Asia House
Indiakaj 16
2100 København Ø

Generalforsamlingen afholdes ifølge 
vedtægterne med følgende dagsor-
den :

DAGSORDEN:
1. Valg af dirigent.
2. Formandens beretning.
3. Godkendelse af regnskab.
4. Eventuelt valg af bestyrelses-
    medlemmer og suppleanter.
5. Valg af revisor.
6. Forslag fra medlemmer.
7. Fastsættelse af kontingent.
8. Eventuelt.

Forslag fra medlemmer skal være 
bestyrelsen i hænde senest 14 dage 
før generalforsamlingen.

Friskt nyt og foto fra centret
Ud over den traditionelle dagsorden 
fortæller to bestyrelsesmedlem-
mer om, hvordan det går på Stair-
way lige nu. De har nemlig været på 
besøg i Filippinerne i februar måned 
og bringer friske beretninger om 
nye bygninger, kurser, DANIDA-
projektet og det internationale sam-
arbejde. Der bliver rig lejlighed til at 
se billeder, stille spørgsmål og høre 
om tankerne for fremtiden. Kon-
klusionen fra besøget er klar. Det 
går rigtig godt og Stairway er i god 
gænge.

TILMELDING
Tilmelding er ikke nødvendig og 
ikke bindende - men det vil være en 
stor hjælp for os, hvis du giver en 
forhåndsmelding om du deltager, så 
vi kan tilpasse mængden af kaffe, 
brød osv. Tilmeld dig direkte via 
www.stairwaydanmark.dk eller på 
mail til soren@stairwaydanmark.dk.

KONTINGENT - VIGTIGT!
Betal kontingent nu og spar os for 
porto, tid og rykkerudgifter. Læs 
mere på bagsiden.
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VERDENS 
VÆRSTE VOKSNE
Læs her, hvorfor Stairways arbej-
de med børns rettigheder og mod 
misbrug af børn er så vigtigt. 
Filippinerne er et af de værste 
lande i verden, siger ny rapport, 
som det amerikansk arbejdsmini-
sterium udgav i december 2010.

Verdens værste voksne
Filippinerne er et af 120 lande, hvor 
de “værste former for børnearbejde” 
stadig eksisterer og fastholder børn 
i fattigdom og uden mulighed for at 
få en uddannelse, som kan bibringe 
dem de færdigheder, der skal til, for 
at de kan blive produktive voksne.  
Udnyttelsen af et ukendt antal filip-
pinske børn til prostitution, por-
nografi og sexturisme såvel som i 
landbrug, husholdning, til narko-
smugling og som børnesoldater er 
et ”betydeligt problem”, står der i 
den amerikanske rapport, som er 
offentliggjort på den amerikanske 
ambassade i Manilas hjemmeside. 
Sammen med Indonesien, Thailand 
og Cambodia er Filippinerne såle-
des en del af et kedeligt selskab, 
som kan kalde sig verdens værste 
voksne. 

Handel med børn til sex 
Rapporten fylder 753 sider og 
bærer navnet ”undersøgelse af de 
værste former for børnearbejde”. 
Her er udarbejdet profiler på 120 
lande og hele syv sider handler 
om Filippinerne. Her fremhæves 
det bl.a., at især piger er udsat for 
menneskehandel, hvor de flyttes fra 
landområder til byer og tvinges til 
hus- og sexarbejde. Mange af de 
piger, der arbejder i husholdnin-
ger har meget lange arbejdsdage, 
og deres isolation fra hjemmet gør 
dem til lette ofre for seksuelle over-
greb og fysisk vold. Migreringin-
gen fra land til by har eksploderet 
antallet af by-fattige og øget antal-
let af børn, som lever, arbejder, 
samler skrald og tigger på gaderne 
og således er udsat for stor fare.

Handel med børn til slid
Rapporten nævner også, at mange 
fillippinske børn bliver udnyttet i 
landbruget, hvor de udfører hårdt, 
fysisk arbejde, bruger farlige red-
skaber og er i høj risiko for at få 
skader for livet. Og selv om der 
ikke er efterretninger om børne-
soldater i regeringshæren i Filip-
pinerne, så er rekruttering af børn 
til militære formål et stort problem 
i antiregerings- og terrororganisa-
tioner. 

Stairway gør en forskel 
En positiv ting er der dog også 
at fremhæve fra rapporten. Nem-
lig at den filippinske regering har 
”styrket sit juridiske og politimæs-
sige rammeværk for at bekæmpe 
de værste former for børnearbejde 
ved at udforme en anti-børnepor-
nografilov. Netop den lovændring 
har Stairway været særdeles aktive 
medspillere til at få ændret.

Positivt er det også, at Stairway 
siden 1. januar samarbejder med 
det filippinske politi om at træne 
samtlige politikadetter i hele lan-
det i børns rettigheder og forebyg-
gelse af sexmisbrug. Vi kender ikke 
til andre eksempler på, at en privat 
NGO har fået denne adgang til et 
helt lands politistyrke. 

Desværre konkluderer rapporten 
også, at der er alvorlige mangler i 
indsatsen og at de igangsatte pro-
grammer er langt fra tilstrækkelige. 

Rapporten slutter med at konsta-
tere, at Washington har afsat 22,4 
millioner dollar til at hjælpe Manila 
med at bekæmpe børnearbejde, og 
det internationale samfund, herun-
der også Filippinerne, har aftalt at 
afskaffe børnearbejde inden udgan-
gen af 2016.

Læs hele rapporten her: 

http://www.dol.gov/ilab/programs/

ocft/pdf/2009OCFTreport.pdf

Udpluk fra bloggen, da 3.F fra 
Rødkilde Gymnasium besøgte 
Stairway i februar 2011: 

De forgangne to uger på Stair-
way har været fyldt med en mas-
se gode oplevelser sammen med 
børnene, så derfor var det ikke 
lutter lagkage, at vi skulle sige 
farvel til Stairway. 
Afskeden med Stairway var præ-
get af de tætte bånd, vi igennem 
de to uger har knyttet med bør-
nene og deres historier.

http://3fifilippinerne.tumblr.com

STAIRWAY 
ARBEJDER OGSÅ I 
ANDRE LANDE

Som du kan læse i artiklen her 
ved siden af, er sexmisbrug af 
børn desværre et problem i man-
ge andre lande end Filippinerne. 
Derfor arbejder Stairway målrettet 
på at nå ud internationalt. 

Vietnam: Stairway har netop afslut-
tet et 1-årigt uddannelsesforløb af 
en gruppe trænere i Ho Chi Minh 
City i Vietnam. De bruger vores film 
og træningsmaterialer, som er ble-
vet versioneret til vietnamesisk. Det 
er sket i samarbejde med Dansk 
Vietnamesisk forening med støtte 
fra Danidas Projektpulje.
Cambodia: Stairway er også i gang 
med at træne repræsentanter for 
en gruppe NGO’er i Cambodia, hvor 
problemerne med sexturisme er 
vokset eksplosivt. 
Malaysia, Thailand og Burma: I 
disse tre lande er Stairway enten 
allerede i gang eller har aftalt træ-
ning og versionering af vores mate-
rialer. Det sker med støtte fra den 
Hong Kong-baserede ADM Capital 
Foundation, som Stairway har et 
stadigt stigende samarbejde med.
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NYT GÆSTEHUS INDVIET

Udpluk fra bloggen, da 3.F fra 
Rødkilde Gymnasium besøgte 
Stairway i februar 2011: 

"Aftenen bød på tegnefilmen 
”Red Leaves Falling” og teater-
forestillingen ”Broken Mirrors”. 
Både filmen og forestillingen var 
utroligt tankevækkende, selv-
følgelig pga. de tragiske emner, 
der bliver behandlet, men også 
pga. skuespillernes evne til 
at være utroligt gennemførte, 
og i stand til at kommunikere 
deres budskaber. Dagen i dag 
har endnu engang været utro-
ligt spændende, og vi har endnu 
engang haft store oplevelser".

http://3fifilippinerne.tumblr.com

Den 8. februar indviede Stairway 
et nyt gæstehus med plads til 24 
overnattende gæster. De første 
gæster var 3.F fra Rødkilde Gym-
nasium i Vejle, som deltog i en 
uges udvekslingsophold på cen-
tret.

Det nye gæstehus har fem værel-
ser med plads til 1-3 sovende, og 
på øverste etage har bygningen to 
store rum, der skal bruges til møder 
og undervisning, men som også kan 
rumme 6-7 senge hver. I stueeta-
gen er der plads til lager og hvem 
ved, måske en cafe? Huset er pla-
ceret med bagsiden mod hovedve-
jen, så bygningen samtidig funge-
rer som støjvold for larmen fra de 
mange tricykler, der passerer Stair-
way hver dag.  

Perfekt at det er Rødkilde, der 
indvier huset
"De fleste af pengene til det nye 
hus kommer fra Rødkildes årlige 
indsamling til Stairway, som i 2010 
slog alle rekorder med hele 200.000 
kr. Derfor er det bare helt perfekt, 
at det netop er unge mennesker fra 
Rødkilde, der er vores første gæster 
i huset", siger projektleder Lars Jør-
gensen. 

”Stairway får stadig flere gæster. 
Først og fremmest de mange kur-
sister, vi træner og underviser, men 
også netop skoleklasser fra mange 
lande. Vi har nu i alt plads til 60-70 
overnattende gæster, som tidligere 
måtte overnatte uden for centret på 
hoteller og guesthouses i nærhe-
den. Både kursister og skoleklas-
ser betaler for kost og logi, når de 
er her. På den måde tjener vores 
gæstehuse sig ind i løbet af få år, 
og på længere sigt bliver Stairway 
mindre afhængig af donationer”, 
forklarer Lars Jørgensen. 

Det er første gang, at elever fra 
Rødkilde besøger Stairway. De del-
tager i en international ungdoms
uge, hvor Stairway via fælles aktivi-
teter og samarbejdsprojekter skaber 
rammer for oplysning, indlevelse 
og forståelse af kulturelle forskelle 
og ulige grundvilkår, samt danner 
grobund for venskaber på tværs af 
race, køn, baggrund og nationali-
tet. Lars Jørgensen understreger, at 
Rødkilde Gymnasiums elever selv 
har sparet sammen til deres rejse til 
Filippinerne, men bor gratis, som en 
beskeden tak for den enorme hjælp, 
gymnasiet har ydet Stairway gen-
nem snart 20 år.

Alt sengetøj er syet af Stairways volun-

tør gennem snart mange år, Birgit Lind. 

Hun står for hele indretningen og indkøb 

af inventar.

Senge og andre møbler er produceret på 

stedet og fra grunden. Det er håndværk 

efter Birgits design. Der findes ingen lav-

pris-møbelhuse i Puerto Galera. Ja, der 

findes faktisk ingen møbelhuse!

Flere end 30 mand arbejdede på det nye 

gæstehus, da arbejdet var på sit højeste. 

Huset er tegnet af Carsten Sønder, der 

var volontør på Stairway i 2010.

Byggerod er vejen til noget godt!

Det Blå Hus er Stairways 
næste byggeprojekt

Det Blå Hus rummer drengenes 
sovesal, skole- og computer-
rum, og huset er en af de ældste 
bygninger på Stairway. Tolv år 
tærer hårdt på et hus i det filip-
pinske klima, og Det Blå Hus er 
ikke længere ideelt som bolig 
og hjem. Derfor er vores næste 
byggeprojekt på centret at opfø-
re et ny og tidssvarende bygning 
til drengene. Det Blå Hus skal 
dog bevares og bruges til bl.a. 
depot og syværksted, for vi river 
ikke et hus ned, som godt kan 
bruges nogle år endnu til andre 
formål.
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OG FORTÆL DET, DU IKKE KAN SIGE

Kreative aktiviteter
Når du træder ind ad indkørslen til 
Stairway, er det meget sandsynligt, 
at du mødes af en eller anden form 
for kreativ kunstnerisk aktivitet. 

Måske er børnene i gang med at 
træne sang og rytmik på scenen. 
Eller måske er et nyt teaterstykke 
ved at blive indøvet. Måske sid-
der en gruppe børn med guitaren 
og synger. Måske er der aktivitet 
i malerværkstedet bag det gamle 
køkken. 
Et er sikkert, at uanset hvilken 
af de ovennævnte aktiviteter, der 

møder dig, så er de næsten altid 
akkompagneret af højlydt latter. 
Kunst slipper drømmene fri. Musik, 
sang, teater, tegning og maleri er 
centrale dele af Stairways metodik 
og af børnenes daglige undervis-
ning. Kunstneriske udtryk kan være 
en måde for børnene at ‘tale’ om 
de følelser og fremtidsdrømme, de 
ellers kan have svært ved at sætte 
ord på. Derfor er kunst og musik 
en central del af den terapeutiske 
proces, som børnene gennemgår. 
Samtidig er de kreative håndværk 
måske også en mulig fremtidig 
levevej for de mest talentfulde.

Til fernisering
I januar havde børnene et specielt 
intensivt forløb med maleri. For-
løbet blev gennemført af Ida og 
Andreas, to unge voluntører fra 
Danmark. Mens halvdelen af bør-
nene har matematik har den anden 
halvdel tegneundervisning. Bør-
nene lærer både formel tegnetek-
nik og mere frie udtryksformer. 
Ved udgangen af måneden var der 
fernisering for i alt 30 malerier fra 
forløbet. Kvaliteten af billederne var 
dybt imponerende og der var stolt-
hed at spore i børnenes øjne, når 
de én for én præsenterede deres 
billeder.

MAL
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VOLD, ANGST, SULT 
KÆRLIGHED, RESPEKT
Tune Nyborg, der har været en del 
af Stairway Danmarks bestyrelse i 
mange år, tilbringer i øjeblikket et 
par måneder på Stairways center 
i Filippinerne. Her kan du læse et 
uddrag fra Tunes rejseblog www.
tnk.dk i januar 2011:

Forleden aften stod en af drengene 
midt på scenen og fortalte for før-
ste gang sin historie. Om hvordan 
han endte på gaden. Om hvordan 
han som seksårig blev vækket af 
slagsmål i det lille skur, hvor han 
boede med sin mor og far. Om 
hvordan begge forældre blev skudt 
for øjnene af ham. Hvordan han 
løb væk i rædsel og forsøgte at få 
hjælp. Hvordan ingen troede på 
ham. Hvordan han sneg sig tilbage 
for at sikre sig, at det ikke bare var 
en ond drøm. Hvordan han så sine 
forældre ligge døde, indsmurt i 
blod. Om hvordan han efter år alene 
på gaden kom til Stairway i maj sid-
ste år og for første gang sov en hel 
nat uden at være bange. 

Ingen havde hørt alle disse detaljer 
før. Men nu stod han dér, midt på 
scenen, og fortalte dem til alle. Til 
de andre børn, til staben og til de 
40 unge fra hhv. Rødkilde Gymna-
sium, Tugdaan Mangyan School og 
den amerikanske skole i Singapore. 
Alle var chokerede. Dybt berørte. 
Siden den aften har han gået rundt 
med hovedet højt. Gladere, end han 
plejer at være. Han har fået luft.

En følelsesmæssig rutchebane
Jeg mødte selv en del af hans virke-
lighed min første aften i Manila. Her 
lå en lille dreng og sov. Midt på et 
fortov. Midt i storbyen. Hvad skulle 
jeg gøre? Jeg stak 100 pesos ind 
under hans t-shirt. Men det batter 
jo ingenting! Jeg blev overvældet 
af tvivl og skyld og nærmest flyg-
tede hen ad gaden. Hvad skal man 
dog stille op? På Stairway er vi hele 
tiden omgivet af disse voldsomme 
og dramatiske historier. Jeg svin-

ger hele tiden mellem at være fyldt 
af den største varme og kort efter 
sidde chokeret med tårer i øjnene. 
Mange historier hører jeg fra cen-
trets ansatte. De fortæller, hvor-
dan drengene på gaden sover med 
deres sko på hænderne, trukket ind 
under t-shirten og med deres øvri-
ge værdier (hvis de har nogle) gemt 
i underbukserne. Sådan beskytter 
man sig bedst mod tyveri. 

På gaden er der hele tiden angsten 
og truslerne, hele tiden arbejde, 
hele tiden kampen for at overleve. 
Sulten er værst. At skaffe mad er en 
konstant opgave, dag efter dag, i 
alle vågne timer. Når børnene kom-
mer her til Stairway, kan de være 
børn for første gang. Her kan de 
lege, være trygge, sove igennem 
om natten, få hjælp fra en ansvar-
lig voksen. På få dage er de som 
forvandlede. Men det tager uger og 
måneder, før det bundfælder sig.  

Tal og bryd tavsheden
I starten er der stor fokus på indi-
viduelle samtaler med drengene. 
Ikke som formelle ’terapisamtaler’, 
men konkrete snakke i nuet, når 

behovet opstår. Drengene fortæller 
gerne om deres barske oplevelser 
og volden i banderne. Senere kom-
mer følelserne, og først til allersidst 
fortæller de om sexmisbrug. 90% 
af drengene er misbrugte, og de 
opfatter det som ekstremt skam-
fuldt. De føler skyld og medansvar. 
Måske fik de penge eller mad til 
gengæld. Var de så ikke indfor-
ståede med det? Var de så ikke 
selv ude om det? De helt centrale 
punkter i Stairways metode er, tal 
om det – bryd tavsheden - det er 
ALDRIG barnets skyld. Den voksne 
har ALTID ansvaret.

Det brutale, smukke liv
Det er så voldsomt. Disse kontra-
ster. Så brutal verden kan være. Så 
smukt livet kan blomstre. Stairway 
sitrer af alle disse store følelser og 
dybe tanker. En lærer sagde forle-
den ”Jeg har lært noget her, som jeg 
aldrig har lært før. Jeg vil tage hjem 
nu og være en bedre far for mine 
børn”. Sådan virker Stairway på folk. 
Selv græder jeg lidt mens jeg sidder 
her og skriver og samtidig hører jeg 
latter og mærker duften af nybagt 
brød. Hvor er livet dog smukt!

HÅB
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Udpluk fra bloggen, da 3.F fra 
Rødkilde Gymnasium besøgte 
Stairway i februar 2011: 

Idag var det store vaskedag og 
mange fik vasket hele gardero-
ben. Her har de ingen vaskema-
skine så alt foregik i hånden, så 
derfor: alle mødre der brokker 
sig over at vaske deres børns tøj 
- tænk på hvor godt i egentlig 
har det! Herefter skulle der gøres 
rent på værelserne. Pigerne var 
hurtige og effektive, mens dren-
gen gjorde det på deres måde".

http://3fifilippinerne.tumblr.com

 

 DE STØTTER STAIRWAY

Siden sidste medlemsblad har Stair-
way modtaget en række gaver og 
tilskud, som vi hermed takker for: 

Bladpuljen 	 7.639 

Samsø Landkøkken 	 2.000

Birgitte Stenz 	 1.000

Svend Erik Michelsen 	 2.000

Ebbe Stehouwer & familie 	 1.500

Anne Risborg Madsen 	 2.000

Paula & Axel Nissens legat 	 150.000

Tips & Lottomidlerne 	 72.848.

Vintersbølle skole varesalg 	 1.066.

Rødkilde Gymnasium, Vejle 	 200.567

Global Eyes 	 7.500

Metro-Schrøder fonden 	 15.000

Anna B. Knudsen 	 2.000

Thomas Borg Dideriksen 	 1.200

Steen Brolykke 	 1.000

Jelling Festival 	 25.000

Alle gaver på 1.000 kr. og derover 
bliver nævnt her i spalten. Også 
tak til de mange, som har sendt os 
mindre beløb.

GAVER OVER 500 KR KAN TRÆKKES 
FRA I SKAT

Du kan støtte Stairway på 
giro 0004499 
Vælg korttype +1 på netbank. 

TRE MILLIONER
KRONER
I december 2010 fik Stairway 
bevilliget 3 mio. kr. fra Danidas 
Projektpulje til at udbrede Stair-
ways viden og metoder på natio-
nalt plan i Filippinerne. 

Aftale underskrevet
Tirsdag den 1. februar fik vi under-
skrifterne på plads på en samar-
bejdsaftale mellem Stairway Dan-
mark og Stairway Foundations filip-
pinske bestyrelse. Et krav fra Pro-
jektpuljen i forbindelse med bevil-
lingen er nemlig, at der indgås en 
skriftlig aftale mellem parterne om, 
hvordan pengene skal bruges.

3,6 millioner kroner
De tre mio. kr. er den hidtil største 
bevilling, Stairway nogensinde har 

Udpluk fra bloggen, da 3.F. fra 
Rødkilde Gymnasium besøgte 
Stairway i februar 2011: 

"Jeg tror vi begge har fået lidt 
af et kulturchok. Vi vidste selv-
følgelig godt, at situationen 
ikke var god hernede, men at se 
det med egne øjne har virkelig 
påvirket os. Vi har nu en bedre 
forståelse af vigtigheden af at 
hjælpe folk i nød. Vi beklager os 
sågar over, at vi ikke har endnu 
et år på Rødkilde, så vi kunne 
samle ind til Stairway igen".

http://3fifilippinerne.tumblr.com

fået, og pengene gør det muligt for 
Stairway at blive landsdækkende i 
Filippinerne. Over de kommende 
5 år skal Stairway træne 48 andre 
børneorganisationer, så de bliver 
i stand til at arbejde i deres eget 
lokalområde med beskyttelse af 
børn mod sexmisbrug. Et arbejde, 
der skal foregå i tæt samarbejde 
med det lokale politi og de lokale 
sociale myndigheder. Projektet har 
et samlet budget på 3,6 mio. kr. 
De sidste 600.000 kr. har Stairway 
Danmark forpligtet sig til at skaffe 
gennem bidrag fra fonde og privat-
personer i Danmark. 

Fra snebold til læringslavine
"Nu kan vi for alvor bruge vores 
viden og erfaringer og sikre, at de 
når ud til titusindvis af børn, for-
ældre, politifolk, socialarbejdere, 
lærere og præster over hele Filippi-

Taya Guinto og Søren H. Sørensen 

underskriver samarbejdsaftalen om det 

nye Danida Projekt til 3 mio. kr.

nerne", siger Stairways projektleder 
Lars Jørgensen. "Vi triller en sne-
bold i gang, som forhåbentlig bliver 
til en læringslavine, der kommer 
til at hjælpe millioner af børn i de 
kommende år”. 
Projektet er skudt i gang 1. januar 
2011, og Stairways stab er i fuld 
gang med at lave aftaler, hyre med-
arbejdere og finde egnede lokaler 
til de nye aktiviteter i Manila. 
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Sammendrag af kommentarer 
om mad fra bloggen, da 3.F fra 
Rødkilde Gymnasium besøgte 
Stairway i februar 2011: 

Efter aftensmad (ris ) dekore-
rede vi scrapbooks  Stik imod 
al forventning, startede dagen 
i dag med en stor omgang ris 
til morgenmad  Til frokost 
fik vi på vanlig vis ris og fisk 
  Aftensmaden bød endnu 
engang på fisk og ris  Denne 
gang bestod menuen ikke af ris 
med fisk men med kylling  vi 
krydser fingre for, at aftensma-
den består af fisk og ris! (NB: 
ironi kan være anvendt!)  Hos 
Luca´s, fik vi ud over mulig-
heden for at vælge andet end 
ris, underholdning fra en dygtig 
amerikansk sanger/guitarist  
Vi fik lov til, at smage den filip-
pinske nationaldessert, Halo 
Halo, der meget passende bety-
der ”Mix Mix”. Den består af is, 
fløde, nødder, marmelade – og 
til alles store overraskelse: ris  
3f har lavet en liste over madøn-
sker, som de gerne vil have, når 
de kommer hjem. Listen har to 
fremtrædende ønsker: Rugbrød 
med ost og INGEN RIS tak!

Stairways drenge skal videre. Det 
er snart tid til at sige farvel og 
igen stå på egne ben.

De fleste af Stairways drenge er kun 
på centret i ét år. Så er de bragt 
fysisk, mentalt og skolemæssigt på 
fode i en sådan grad, at de kan tage 
næste skridt ud i tilværelsen. 

For drengene har det været et fan-
tastisk år, hvor de har lært utroligt 
meget. De har lært, at de har værdi 
som mennesker, og at de har en 
fremtid i verden. Og de har lært en 
masse praktiske færdigheder, lige 
fra at spille teater og at stå frem 
og tale foran en forsamling, til at 
svømme, sejle, spille - og læse, 
skrive og regne! Og så har de ikke 
mindst fået omfattende terapeutisk 
hjælp til at tackle de mange sår på 
sjælen, som et hårdt barneliv på 
gaden har givet dem.

Lige fra de ankom i maj sidste år, 
har Stairways stab arbejdet på at 
forberede deres afrejse. Hvis der 
i baglandet er en familie med til-
strækkelige ressourcer, er det altid 
den bedste løsning for drengene at 
komme hjem. Hvis det ikke er til-
fældet, samarbejder Stairway med 
en række andre skoler og insti-
tutioner, som er gearet til at tage 
hånd om deres videre udvikling og 
uddannelse.

Hvert barn får sin helt egen, indi-
viduelle plan. Hvis det viser sig, at 
nogle af drengene ikke er klar til 
at tage videre, får de lov at blive. 
Nogle få vender også tilbage, fordi 
den løsning, vi fandt, viste sig ikke 
at holde. Stairway følger sine børn 
og støtter dem, så de har de bedste 
muligheder for at klare sig godt. 

SNART ER DET TID TIL AT SIGE FARVEL
Billederne:

Stairway lægger vægt på at styrke dren-

genes fysik med svømning, fodbold og 

sund kost. Stranden foran centret er 

omdrejningspunktet, lige som den ugent-

lige tur til Puerto Galera Yacht Club, som 

stiller både og trænere gratis til rådig-

hed. Drengene har en lang række faste 

pligter som fx at lave mad og vaske op, 

lige som de også vasker og reparerer 

deres eget tøj. Hver dag inden morgen-



AFSENDER:
STAIRWAY DANMARK
Sankelmarksvej 15
4760 Vordingborg

Alle indtægter går ubeskåret 
til gadebørnscentret i 
Filippinerne.

OM STAIRWAY NEWS  

Bladet udkommer 3-4 gange 
årligt og er udelukkende baseret 
på frivillige bidrag og velvillige 
sponsorer. Vi takker derfor følgende:
Tryk: Chronografisk as 
Porto: Tipsmidlerne
Fotos og tegninger: Ace Diloy, Tune 
Nyborg, Casper Dalhoff mfl.
Redaktion: Lisbeth@stairwaydanmark.dk

SMUKKE KRUKKER 
I STAIRWAYS BUTIK 
www.stairwaydanmark.dk/butik 

FACEBOOK
Stairway Danmark har fået en helt 
ny Facebook "side", som erstat-
ter den gamle "gruppe". Mød os på 
www.facebook.com/StairwayDan-
mark

HUSK KONTINGENT  
DET ER NU
DET ER VIGTIGT

Spar os for at skulle betale porto 
for at sende dig et girokort, og 
spar dig selv for girokortgebyret 
på 25 kroner. 

Indbetal nu
Benyt giroindbetaling på giro nr. 
0004499 (korttype 1) eller over-
før pengene til reg. nr. 3543 
konto nr. 0000004499.

150,- kroner
Kontingentet er 150,- kr. om året 
og halv pris for studerende og 
pensionister. 

På forhånd tak for din indbetaling.

WWW.STAIRWAYDANMARK.DK
Brug også vores websites, hvor 
du kan læse nyheder, tilmelde dig  
vores elektroniske nyhedsbrev, se 
foto og hente baggrundsviden.
På dansk: www.stairwaydanmark.dk 
På engelsk: www.stairwayfoundation.org

INDSAMLING TIL JOHN MARK
John Marks kæbe er groet fast og 
han kan ikke spise, drikke og tale 
normalt. Det skyldes en gammel 
skade, som ingen havde råd til at 
rette, da den skete. Vi samler ind 
til John Marks operation. Læs hele 
John Marks historie og følg indsam-
lingen på www.stairwaydanmark.dk


